
Μ
ια συνέντευξη διαφορετική,
που φωτίζει την «άλλη όψη»
του υπουργού Εσωτερικών
Νεοκλή Συλικιώτη, μακριά
από τα προβλήματα και τις

έγνοιες του Υπουργείου, του κόμματος, της
κυβέρνησης. Σκιαγραφεί τον εκρηκτικό του
χαρακτήρα και το πάθος του να στηρίζει τους
αδύνατους. Υπεραμύνεται των ευαισθησιών
του για τους μετανάστες τονίζοντας ότι είναι η
πρώτη κυβέρνηση που ετοίμασε ολοκληρωμέ-
νη μεταναστευτική πολιτική. Θυμάται μάλιστα
όταν ήταν φοιτητής στη Γερμανία και δεν του
νοίκιαζαν σπίτι λόγω χρώματος… 

Παρακολουθείτε τις δημοσκοπήσεις; Είναι σημα-
ντικό να γνωρίζει κάποιος πώς τοποθετείται η κοινή
γνώμη, αλλά δεν είναι κριτήριο οι δημοσκοπήσεις.
Από τη στιγμή που αποφασίζεις να παράγεις έργο και
να παίρνεις αποφάσεις που μπορεί να έχουν «πολι-
τικό κόστος» ξέρεις ότι θα υπάρχουν δυσαρεστημέ-
νοι. Κυρίως αυτοί που προέρχονται από διάφορα συμ-
φέροντα και κατεστημένα. Για μένα εκείνο που με-
τρά περισσότερο είναι τι μου λένε οι απλοί άνθρωποι
όταν τους συναντώ. Αυτοί οι άνθρωποι έχουν να πουν
μια καλή κουβέντα και μάλιστα χωρίς να ζητούν αντάλ-
λαγμα. Στις δημοσκοπήσεις πρέπει να μετράς τα ποι-
οτικά στοιχεία όχι τα ποσοτικά, για να δεις αν υπάρ-
χουν αδυναμίες και κενά στην πολιτική σου. 

Τι μήνυμα παίρνετε από τις δημοσκοπήσεις για τον
υπουργό Εσωτερικών; Γενικά υπάρχει μια εκτίμηση
στην πολιτική μας, διότι το Υπουργείο Εσωτερικών
ασκεί μια κοινωνική πολιτική, η οποία είναι εμφανέ-
στατη στον απλό κόσμο, αλλά και γιατί έχει βάλει
γερά τα θεμέλια για σοβαρές μεταρρυθμίσεις σε πολ-
λούς τομείς. Είτε αυτοί αφορούν τον επανασχεδια-

σμό του όλου τομέα της ανάπτυξης, την Τοπική Αυ-
τοδιοίκηση, τη διαχείριση των στερεών αποβλήτων.
Θέτουμε νέες δομές και επαναπροσδιορίζουμε τις
σχέσεις κράτους-πολίτη. Όμως βλέπω και κάποια
στοιχεία τα οποία με παροτρύνουν να εντατικοποιή-
σω τις προσπάθειές μας, κυρίως το κλίμα γύρω από
τα θέματα μετανάστευσης. Βλέπω ότι υπάρχει μια
ανησυχία στον κόσμο, η οποία στηρίζεται σε μια λαν-
θασμένη εικόνα που έχει ο πολίτης γύρω από τα θέ-
ματα της μεταναστευτικής πολιτικής και δυστυχώς
αυτό τροφοδοτεί την ξενοφοβία.

Είναι παρεξηγημένος ο τρόπος που αντιμετωπίζετε
τα θέματα μετανάστευσης; Σε κάποιο κόσμο είμαι
παρεξηγημένος. Δεν ξεκαθαρίσαμε τις έννοιες και
εδώ πρέπει να βοηθήσουν και τα Μέσα Ενημέρωσης.
Ακούς δηλώσεις πολιτικών ή βλέπεις δημοσιεύματα
τα οποία έχουν συγχυσμένες τις έννοιες του τι είναι
πολιτικός πρόσφυγας, τι είναι αιτητής ασύλου, τι εί-
ναι παράνομος, τι λαθρομετανάστης, τι είναι μετα-
νάστης. Για πρώτη φορά έχουμε μια ολοκληρωμένη
μεταναστευτική πολιτική που δεν αφήνει τα πράγ-
ματα στην τύχη. Βέβαια όταν υπάρχει οικονομική κρί-
ση, το βλέπουμε και σε άλλες ευρωπαϊκές χώρες, ενι-
σχύεται ο ρατσισμός. Ο Χίτλερ έτσι ανέβηκε στην εξου-
σία, σε μια περίοδο παγκόσμιας οικονομικής κρίσης,
η οποία είχε άμεσες επιπτώσεις στην οικονομία και
της Γερμανίας, μεταξύ άλλων, και ψηλά ποσοστά ανερ-
γίας. 

Αντιμετωπίζουμε κίνδυνο;  Όχι, δεν έχουμε το φαι-
νόμενο που παρατηρείται σε άλλες ευρωπαϊκές κοι-
νωνίες, όπου ρατσιστικά κόμματα συμμετέχουν στα
κοινοβούλια ή ακόμη στηρίζουν κυβερνήσεις. Αυτό
είναι μια αρνητική εξέλιξη. Όταν υπάρχει ανοχή και
αναπαραγωγή στα φαινόμενα ρατσισμού, τότε είναι
που ενισχύονται και τα ρατσιστικά κόμματα. Στην κυ-
πριακή κοινωνία δεν υπάρχουν έντονα μαζικά φαι-
νόμενα ρατσιστικής βίας.

Υπάρχουν όμως φαινόμενα. Κάποιες εκφράσεις
δυστυχώς με ακραία φαινόμενα ρατσιστικής βίας.
Κατά την άποψή μου υπάρχει ένας λανθάνων ρατσι-
σμός που στηρίζεται σε παραπληροφόρηση και γε-
νικά σε πρόσληψη λανθανουσών παραστάσεων.
Υπάρχει κατοχή, υπάρχει παράνομη μετανάστευση
και αυτά πρέπει να αντιμετωπίσουμε. Στο παρελθόν
είχαμε και σοβαρό πρόβλημα από τη μεγάλη κατά-
χρηση του ασύλου, όμως, αυτό το αντιμετωπίσαμε.
Γιατί δεν υπήρχε αντίδραση όταν είχαμε έντεκα χι-
λιάδες αιτητές ασύλου και υπάρχει σήμερα που εί-
ναι λιγότερο από χίλιοι;

Γιατί; Αυτό συνδέεται με την οικονομική κρίση που
περνάμε και την αύξηση των ποσοστών ανεργίας.

Στην πραγματικότητα, καμία θέση εργασίας δεν χά-
νεται από μετανάστη τρίτης χώρας. Όμως είναι αλή-
θεια ότι υπερδιπλασιάστηκε ο αριθμός των κοινοτι-
κών που ενδεχομένως καταλαμβάνουν θέσεις ερ-
γασίας, στις οποίες θα μπορούσαν να απασχολού-
νται Κύπριοι και έτσι να επιτείνεται σε κάποιο βαθ-
μό η ανεργία στον ντόπιο πληθυσμό. Ωστόσο, δεν
μπορούμε να ταυτίζουμε τους κοινοτικούς με τους
μετανάστες από τρίτες χώρες.

Τα επιδόματα ασύλου ξεσήκωσαν πολλές συζητή-
σεις. Μεταδίδονταν λανθασμένα στοιχεία. Μπορεί
να πήρε ποτέ κάποιος επίδομα 5 ή 7 χιλιάδες ευρώ;
Σε καμιά περίπτωση. Όταν αποδείχτηκε επίσημα ότι
τα επιδόματα που παίρνουν είναι 452 ευρώ, όσα ο
λήπτης δημοσίου βοηθήματος, τότε πρόταξαν ένα
δεύτερο ψέμα, ότι στις άλλες χώρες οι μετανάστες
παίρνουν επίδομα 80 ευρώ περίπου μηνιαίως. Μα εί-
ναι δυνατόν με 80 ευρώ το μήνα να ζήσει άνθρωπος;
Όχι. Η αλήθεια είναι ότι, όταν το Κράτος τους φιλο-
ξενεί σε κατάλληλους χώρους υποδοχής και τους
προσφέρει σίτιση και στέγαση, τότε τους δίνουν και
ένα επιπρόσθετο επίδομα περίπου 80 ευρώ μηνιαί-
ως. Αυτό κάνουμε και εμείς σε όσους διαμένουν
στο χώρο υποδοχής στην Κοφίνου.  

Από πού ξεκινά το πάθος σας για στήριξη των αλ-
λοδαπών; Από τη στιγμή που ιδεολογικά είμαι τοπο-
θετημένος στην Αριστερά, στηρίζω τους αδύνατους
και στις ευάλωτες ομάδες του πληθυσμού εμπίπτουν
και οι μετανάστες. Αυτό μου το πάθος έχει να κάνει
με την ανάγκη για αλληλεγγύη προς τους αδύνατους.
Όμως, μην ξεχνάτε ότι έχω προσλαμβάνουσες πα-
ραστάσεις γι’ αυτό το θέμα διότι σπούδασα και έζη-
σα οκτώ χρόνια στη Γερμανία.

Το ζήσατε στο πετσί σας; Βεβαίως και όχι μόνο εγώ

αλλά και πολλοί ξένοι. Μόνο για το χρώμα σου δεν
σου νοίκιαζαν σπίτι. Έκανα μήνες να νοικιάσω σπίτι
και τότε ως ξένοι φοιτητές παίρναμε 40% επιδότηση
του ενοικίου μας από τη γερμανική πόλη που ζούσα-
με. Για μια περίοδο κατοικούσα σε μια συνοικία όπου
ζούσαν αρκετοί Τούρκοι μετανάστες και δεν υπήρχε
κανένα πρόβλημα. Όλοι οι μετανάστες Έλληνες, Τούρ-
κοι και άλλοι ήταν άνθρωποι καταπιεσμένοι που προ-
σπαθούσαν να βγάλουν τα προς το ζην. Κάτω από τέ-
τοιες συνθήκες δεν υπάρχει χώρος ούτε για εθνικι-
στικές, ούτε για ρατσιστικές αντιλήψεις. Δεν είναι
τυχαίο, άλλωστε, όταν ανέλαβα για πρώτη φορά Υπουρ-
γός, στην πρώτη μου επίσκεψη στο Τμήμα Αρχείου
Πληθυσμού και Μετανάστευσης, ανέφερα ότι έζησα
οκτώ χρόνια στη Γερμανία και είμαι πολύ ευαίσθητος
σε θέματα ρατσισμού και ξενοφοβίας, γι’ αυτό δεν
θα ήθελα στη λειτουργία του Υπουργείου μας να υπάρ-
χουν στοιχεία από ανάλογες συμπεριφορές.  

Μπορεί ένας Υπουργός να αλλάξει τη νοοτροπία
του κρατικού μηχανισμού; Οι νοοτροπίες δεν αλλά-
ζουν από τη μια μέρα στην άλλη. Άλλαξαν πράγμα-
τα με κανονισμούς και νομοθεσίες, αλλά και με κα-
θημερινή παρέμβαση. Όταν ήλθα στο Υπουργείο τό-
νισα ότι επειδή σπούδασα Γερμανία θέλω να υπάρ-
χει γερμανική νοοτροπία, δηλαδή προγραμματισμός,
να μην αναβάλλεις για αύριο αυτό που έχεις να κά-
νεις σήμερα. Πολλοί εργαζόμενοι απέκτησαν αυτή
τη νοοτροπία, δουλεύουν πέραν του ωραρίου τους
χωρίς να παίρνουν υπερωρίες. Βέβαια ο Υπουργός
πρέπει να δίνει το παράδειγμα. Εγώ έρχομαι δουλειά
στις 6.30 το πρωί και γυρίζω σπίτι τα μεσάνυχτα, με-
τά από εκδηλώσεις. 

Μιλάτε πολλές φορές με έντονο πάθος. Μα αυτός
είναι ο χαρακτήρας μου.

Μπορεί να υποταχτεί ένας αυθόρμητος και δυνα-
μικός χαρακτήρας; Γιατί θα πρέπει να υποταχτεί; Εί-
ναι μήπως κακό να είναι κάποιος αυθόρμητος και δυ-
ναμικός χαρακτήρας;

Δεν μετανιώσατε γι’ αυτό το χαρακτήρα; Μπορεί
στιγμιαία για κάποια συμπεριφορά απέναντι σε αν-
θρώπους που δεν με ξέρουν, αλλά όταν με γνωρίσουν
καταλαβαίνουν το χαρακτήρα μου. Είμαι εκρηκτικός
διότι έχω έντονα συναισθήματα για κάποια θέματα.

Το συναίσθημα κιυριαρχεί της λογικής; Αυτό προ-
σπαθώ να το αποφεύγω, αλλά αν θέλεις να κάνεις
πολιτική με κοινωνική ευαισθησία και ανθρωπιά, δεν
μπορεί να μην υπάρχει συναίσθημα.

Η λογική και το συναίσθημα είναι δυο έννοιες αλ-
ληλοσυγκρουόμενες. Αυτή είναι η παραδοσιακή αντί-
ληψη της πολιτικής. Ο πολιτικός δεν είναι κυνικός,
παίρνει αποφάσεις λαμβάνοντας υπόψη τα δεδο-
μένα αλλά υπάρχει και το συναίσθημα. Όταν λέμε
για παράδειγμα για ποσοστά ανεργίας ή για δημο-
σιονομικό έλλειμμα, δεν είναι τους αριθμούς που
πρέπει να τιθασεύσουμε, διότι πίσω από αυτούς υπάρ-
χουν άνθρωποι και πρέπει να ισορροπείς τα πράγ-
ματα. Είμαι ευτυχής διότι η σημερινή κυβέρνηση προ-
σπαθεί να αντιμετωπίσει τα αποτελέσματα από τις
αρνητικές επιπτώσεις της παγκόσμιας οικονομικής
κρίσης, συνδυάζοντας οικονομικά μέτρα με κοινω-
νική στόχευση. Γιατί σε πολλές ευρωπαϊκές χώρες
που έχουν αντίστοιχα με την Κύπρο προβλήματα, βλέ-
πουμε μαζικές διαδηλώσεις και απεργίες; Διότι η συ-
νταγή που ακολούθησαν είναι νεοφιλελεύθερης
έμπνευσης, κόβουν τους μισθούς και τις κοινωνικές
παροχές για να αντιμετωπίσουν την κρίση.

Έχει να κάνει όμως και με τη νοοτροπία του λαού.
Ο κυπριακός λαός δεν βγαίνει ποτέ στους δρόμους.

Διότι δεν λήφθηκαν επώδυνα μέτρα. Εμείς ψάχνου-
με μια ισορροπία και ο πλούτος πρέπει να πληρώσει
μέρος από τα κέρδη του για να αντιμετωπίσουμε
την κρίση. Αυτή η κυβέρνηση έδωσε αυξήσεις στους
συνταξιούχους, στήριξε τις κοινωνικές παροχές για-
τί τελικά την κρίση την πληρώνουν οι πιο ευάλωτοι. 

Σας κατηγορούν ότι αντιμετωπίζετε τους επιχει-
ρηματίες με αριστερή ιδεολογία και τους δυσκολεύ-
ετε. Όχι. Δεν διεκδικούμε να αλλάξουμε το σύστημα,
θέλουμε να υλοποιήσουμε το πρόγραμμά μας που
είναι φιλολαϊκό. Δεν πρέπει να αντιμετωπίζουμε τα
φαινόμενα ασυδοσίας που υπάρχουν; Αν ο κόσμος
καλείται να πληρώσει για να αντιμετωπιστεί η οικο-
νομική κρίση, δεν πρέπει και το μεγάλο κεφάλαιο να
συμβάλει σε αυτόν τον τομέα;

Βέβαια το μεγάλο κεφάλαιο μπορεί να κάνει κάποια
έργα που θα βοηθήσουν την οικονομία. Όταν δίνεις
τη δυνατότητα στον επιχειρηματία σε γεωργική ζώνη
να αναπτύξει γκολφ, δεν είναι διευκόλυνση; Είναι κί-
νητρο για να αναπτυχθεί η οικονομία. Δώσαμε για
πρώτη φορά πολεοδομικά κίνητρα για την τουριστι-
κή βιομηχανία και δεν ακούω τις οργανώσεις των ξε-
νοδόχων να το αναφέρουν. Δεν είναι παραχώρηση; 

Νιώθετε να έρχεστε σε αντίθεση με την αριστερή
σας ιδεολογία για κάποιες πολιτικές που καλείστε να
υλοποιήσετε; Πάντοτε στο κέντρο της προσοχής μου
είναι ο άνθρωπος, ο εργαζόμενος. Αυτό δεν σε φέρ-
νει σε σύγκρουση με την ιδεολογία σου διότι ξέρεις
ότι οι προσπάθειές σου είναι να κάνεις την κοινωνία
όσο το δυνατό πιο δίκαιη, ακόμη και στο υφιστάμενο
σύστημα. Με ενοχλεί όταν αυτό κάποιοι το εκλαμβά-
νουν ως αντιπαλότητα με τους μεγαλοεπιχειρηματίες.
Πρέπει απλά να υπάρχει μια ισόρροπη και ισότιμη προ-
σέγγιση. 
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Υπάρχει ένας λανθάνων ρατσισμός 
που στηρίζεται σε παραπληροφόρηση 

Με την Αντιγόνη Σολομωνίδου Δρουσιώτου
Email: antigoni.drousiotou@phileleftheros.com

ΝΕΟΚΛΗΣ ΣΥΛΙΚΙΩΤΗΣ: Είμαι εκρηκτικός διότι έχω έντονα συναισθήματα για κάποια θέματα

Πώς ζήσατε το 21ο συνέδριο του ΑΚΕΛ; Ήταν
ένα συνέδριο σωστού προβληματισμού. Ακού-
στηκαν αρκετές εποικοδομητικές απόψεις για
την πολιτική του κόμματος και της κυβέρνησης.
Το Συνέδριο ήταν συνθετικού και εποικοδομητι-
κού διαλόγου, που ανέδειξε μια μεγάλη συσπεί-
ρωση στο χώρο της Αριστεράς. Τα μέλη και τα
στελέχη του κόμματος νιώθουν ότι η κυβέρνη-
ση και το ΑΚΕΛ δέχονται μια πολύ έντονη και
άδικη κριτική από όλους, γι’ αυτό και υπάρχει η
ανάγκη συσπείρωσης. Το δεύτερο στοιχείο είναι
η μεγάλη ανανέωση που επήλθε στα σώματα και
δεν ήταν αναμενόμενη, τουλάχιστον, όχι σε αυ-
τή την έκταση. 
Είναι ανανέωση να υπάρχει ακόμα λίστα για
την εκλογή Κεντρικής Επιτροπής; Εγώ ήμουν
πάντα υπέρ της αλφαβητικής σειράς και αυτό
ψήφισα. Αλλά και η αλφαβητική σειρά έχει τα
μειονεκτήματά της, δεν βγαίνουν πάντοτε οι άξι-
οι που κάνουν δουλειά, αλλά εκείνοι που είναι
πιο αναγνωρίσιμοι. 
Είναι αρκετή η ηλικιακή ανανέωση ή χρειάζε-

ται και ανανέωση στα μυαλά; Η ανανέωση δεν
ήταν μόνο ηλικιακή, τα στελέχη αναδείχτηκαν
μέσα από τις ικανότητες και τη δουλειά τους. 
Καταφέρατε να εκλεγείτε στο Πολιτικό Γρα-
φείο. Τι σημαίνει για σας; Δεν είναι λίγο πράγ-
μα να αλλάζει το 30% του Πολιτικού Γραφείου
με νέους συντρόφους και μάλιστα οι περισσότε-
ροι από μια γενιά που δοκιμαστήκαμε πολλά
χρόνια. Το Πολιτικό Γραφείο σήμερα γίνεται
ακόμα πιο πολιτικό. Αυτό για μένα σημαίνει με-
γαλύτερες ευθύνες και περισσότερη δουλειά.

Μέχρι πού φτάνουν οι στόχοι σας στο κόμμα;
Έμαθα ένα πράγμα, να παίρνω τη ζωή όπως έρ-
χεται με την έννοια ότι πολλές φορές βρίσκεσαι
αντιμέτωπος με ευθύνες και αρμοδιότητες χω-
ρίς να το κυνηγάς. Στόχος μου είναι να εκπληρώ-
σω όσο το δυνατόν καλύτερα τις ευθύνες που
μου ανέθεσε ο Πρόεδρος και το κόμμα.
Είναι ανθρώπινο όμως να έχεις φιλοδοξίες. Τι
σημαίνει φιλοδοξίες; Όταν μιλούμε για κάποιο
από το χώρο του ΑΚΕΛ δεν υπάρχει μεγαλύτερη
καταξίωση από το να αναδειχτεί στα ηγετικά όρ-

γανα του κόμματος, στην Κεντρική Επιτροπή και
στο Πολιτικό Γραφείο. 
Υπάρχει και μια άλλη θέση, αυτή του Γενικού
Γραμματέα. Το ΑΚΕΛ ποτέ δεν ήταν αρχηγικό
κόμμα, είναι συλλογικό, αυτό τόνιζε ο Δημή-
τρης Χριστόφιας όταν ήταν Γενικός Γραμματέας,
αυτό λέει και ο Άντρος Κυπριανού. Ο πρώτος
μεταξύ ίσων δεν είναι με υπερβολή που λέγε-
ται. Έχει να κάνει με τον συλλογικό τρόπο οργά-
νωσης και δράσης του κόμματος. 
Ναι, αλλά υπάρχει η θέση του Γενικού Γραμμα-
τέα. Έχουμε μόλις ψηφίσει στην Κεντρική Επι-
τροπή τον Γενικό Γραμματέα και μάλιστα με σχε-
δόν καθολική αποδοχή. 
Ξέρετε τι μπορεί να σας επιφυλάσσει το μέλ-
λον; Κανείς δεν ξέρει τι επιφυλάσσει το μέλλον,
αλλά το πιο σημαντικό είναι να κάνεις σωστά τη
δουλειά που σου αναθέτουν. Όταν η έγνοια σου
είναι αν θα αναδειχτείς σε ψηλότερα αξιώματα,
αυτό είναι παγίδα, επηρεάζει την κρίση και τις
σχέσεις σου με τους άλλους.

Μετά το Υπουργείο πίσω στο κόμμα 

Δεν διεκδικούμε να αλλάξουμε το σύστημα

Εγώ δεν θα καταθέσω 
ποτέ τα όπλα

Έρχονται να δουν τον Υπουργό για να ζητήσουν χάρη; Δεν είναι θέ-
μα χάρης διότι ξέρουν ότι δεν γίνεται. Ξέρετε, είναι πολύ λεπτή η γραμ-
μή που χωρίζει την προσπάθεια αποκατάστασης μιας αδικίας από την
αυθαιρεσία. Όμως, αποτελεί γεγονός ότι, στις πλείστες των περιπτώ-
σεων δεν θα χρειαζόταν να έλθει να με δει κάποιος στο γραφείο μου
αν δεν υπήρχε η γραφειοκρατία που ταλαιπωρεί τους πολίτες. 

Έτυχε να περάσετε σε αυθαιρεσία; Όχι, γιατί και η αποκατάσταση της
αδικίας προσπαθώ να περάσει μέσα από το σύστημα και όχι με μια από-
φαση Υπουργού, ιδιαίτερα σε λεπτά θέματα, ξέροντας το τι γινόταν στο
παρελθόν. Βεβαίως δεν αποκαθιστούνται όλες οι αδικίες από τη μια μέ-
ρα στην άλλη. Δεν διαθέτουμε ένα μαγικό ραβδί, κάναμε όμως πολύ πε-
ρισσότερα από αυτά που ανέμενα, αυτά τα δυόμισι χρόνια.

Και επιχειρηματίες έρχονται να δουν τον Υπουργό; Ναι, με τη σειρά
τους στο ραντεβού.

Τι σας ζητά ένας επώνυμος επιχειρηματίας; Στις περισσότερες περι-
πτώσεις παραπονιούνται για καθυστερήσεις σε πολεοδομικές άδειες
και όταν ερευνώ, στο 90% η ευθύνη είναι στον επιχειρηματία, διότι
δεν έκανε σωστά τη δουλειά του. Στην πρώτη μου θητεία οι περισσότε-
ρες επιστολές που λάμβανα ήταν για θέματα μετανάστευσης και πολε-
οδομίας. Σήμερα έχουν περιοριστεί στο ελάχιστο τα παράπονα κυρίως
στα θέματα που αφορούν την πολεοδομία. 

Έχετε εμμονές σε κάποια θέματα; Η εμμονή μου είναι η εξυπηρέτη-
ση του πολίτη. Έχω πει πλείστες φορές ότι στο λεξιλόγιό μας, όταν απα-
ντούμε στον πολίτη, δεν πρέπει να υπάρχει η φράση «όχι δεν γίνεται».
Πάντα υπάρχουν εναλλακτικές λύσεις και πρέπει να τις ψάχνεις. Βελ-
τιώθηκαν πολλά όσον αφορά την εξυπηρέτηση του πολίτη, αλλά τα κα-
τεστημένα που διαμορφώθηκαν εδώ και δεκαετίες, δεν ξεριζώνονται
εύκολα. Είναι λάθος μπροστά στις πρώτες δυσκολίες να καταθέτεις τα
όπλα. Εγώ δεν θα καταθέσω ποτέ τα όπλα.

Ο μισθός σας πάει στο κόμμα; Ένα κόμμα που αναμένει να στηριχθεί πολλές φορές από
το υστέρημα, των εργαζομένων και των συνταξιούχων, των μελών και των ψηφοφόρων,
νομίζω ότι είναι το ελάχιστον που κάνουμε εμείς να δίνουμε ένα μεγάλο μέρος του μι-
σθού μας ως εισφορά στο κόμμα.
Φεύγοντας από το Υπουργείο θα επιστρέψετε στο κόμμα; Αυτή είναι η πρόθεσή μου, δεν
βλέπω τον εαυτό μου να πηγαίνει σε ιδιωτική δουλειά. Βέβαια προϋπόθεση είναι να το
επιθυμεί και το κόμμα. 

Ο ΜΙΣΘΟΣ ΕΙΣΦΟΡΑ

Όταν είσαι Υπουργός δεν μπορείς 
να εκφραστείς ελεύθερα

Πώς τα καταφέρνετε τόσες ώρες στη δουλειά; Εκείνο που με ανανεώνει και μου δίνει δύναμη είναι
όταν μετά από μια κοπιαστική μέρα θα καθίσω με μια καλή παρέα, να πιω, να χορέψω, να τραγουδή-
σω. Αυτό με ξεκουράζει και με ανανεώνει. 
Κλειδώθηκε στον Νεοκλή Συλικιώτη το Υπουργείο Εσωτερικών; Ο Νεοκλής θέλει να κάνει σωστά
αυτό που του εμπιστεύτηκε ο Πρόεδρος της Δημοκρατίας. Είμαι έτοιμος να φύγω ανά πάσα στιγμή.
Είναι πάρα πολύ κουραστική δουλειά όταν θέλεις να είσαι σωστός. Είσαι συνεχώς κάτω από πίεση
διότι το Υπουργείο Εσωτερικών έχει ευρύτατες αρμοδιότητες και αυτό είναι πολύ κουραστικό. 
Τι σας λείπει από τη ζωή μακριά από το Υπουργείο; Το ότι όταν είσαι Υπουργός δεν μπορείς να εκ-
φραστείς ελεύθερα. 
Βέβαια κατά καιρούς ξεφεύγετε. Δεν χάνει κάποιος την ταυτότητά του, αλλά πρέπει πάντοτε να
υπάρχει συνείδηση. Δεν λέω ότι δεν κάνω λάθη, ότι δεν έχω αδυναμίες. Κάποιες φορές μιλώ με τη
γλώσσα της ιδεολογικής μου ταυτότητας, όμως λύνω καθημερινά προβλήματα για όλους τους Κυ-
πρίους. 
Ποια είναι η μεγαλύτερή σας αδυναμία; Το είπες προηγουμένως, ο εκρηκτικός χαρακτήρας μου.
Αντιδρώ καμιά φορά απότομα κάτω από πίεση όταν νιώθω ότι έχω δίκαιο. 

Αελίστας πάντα αλλά με γιο Ομονοιάτη
Χρόνος για την οικογένεια υπάρχει; Δυστυχώς η δική μας γενιά, επειδή μεγαλώσαμε σε μια κρίσιμη
περίοδο με συγκρούσεις τη δεκαετία του ’70, στο φοιτητικό κίνημα τη δεκαετία του ’80, τα δίνουμε
όλα σε εκείνο που υπηρετούμε, δεν σκεφτόμαστε την οικογένειά μας. Είναι λάθος. Προσπαθώ μέσα
στο λίγο χρόνο που διαθέτω για την οικογένειά μου να υπάρχει μια ποιοτική σχέση.
Με τον στρατιώτη γιο σας… υπάρχει μεγάλη δυσκολία, συναντιόμαστε το πρωί που σηκώνεται να πά-
ει στο στρατόπεδο, όταν είναι με άδεια. 
Πώς αντιμετωπίζει το στράτευμα τον γιο του Υπουργού; Χωρίς καμιά διάκριση. Όταν πήγα στην ορ-
κωμοσία του στο ΚΕΝ, ο Διοικητής είπε ότι την προηγουμένη έμαθε ότι ήταν εκεί ο γιος μου. Ούτε και
τώρα έχω καμιά επαφή με οποιονδήποτε αξιωματικό. 
Αελίστας και ο γιος; Δυστυχώς Ομονοιάτης. Ακόμα και όταν συμμετείχε ενεργά στο μαθητικό κίνημα,
ήταν δική του επιλογή. Συζητώ μαζί του αλλά δεν είμαι της λογικής της στράτευσης.Του έδωσα αντι-
κειμενικά όλα τα εφόδια για να μπορεί να κρίνει. Συνήθως συζητάμε θέματα πολιτικών εξελίξεων, τη
δράση του στην οργάνωση νεολαίας στην ΕΔΟΝ και για ποδοσφαιρικά θέματα. 
Υπέρβαση η αποδοχή της επιλογής του; Αντιμετωπίζουμε ψύχραιμα τις επιλογές μας. Εγώ γεννήθη-
κα και μεγάλωσα μέσα στην ΑΕΛ, δεν μπορώ να είμαι κάτι άλλο. Ο γιος μου μεγάλωσε στη Λευκωσία
και από μικρός ήταν Ομονοιάτης. Σεβαστή η επιλογή του. Μια περίοδο ερχόταν μαζί μου στο μπά-
σκετ και υποστήριζε την ΑΕΛ διότι ήταν πολύ καλή η ομάδα της.
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